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Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, em sua sede 
na Avenida Capivara, setecentos e um (701), sala quatro (4), Bairro Centro, realizou-se a Vigésima 
Sexta Sessão Ordinária do Legislativo Municipal no ano, estando presentes o Sr. Alcírio Wiedthauger 
no exercício da Presidência, o Sr. Márcio Cardoso como Vice-Presidente, o Sr. José Anildo Seidel 
como Primeiro Secretário e o Sr. Jeferson Prass como Segundo Secretário e os demais Vereadores: 
Ademir Rader, Ademir Vieira, Airton Reinheimer, Jorge de Oliveira e Laís Heinle conforme constam 
as assinaturas no Livro de Presenças. Assim sendo o Presidente Alcírio deu por iniciada a Sessão: 
leitura do texto bíblico; as atividades começaram pelo Vereador Jorge de Oliveira; como todos os 
Vereadores receberam a cópia em meio eletrônico da ata de número vinte e seis de dois mil e vinte 
e cinco (26/2025) da Sessão Ordinária do dia cinco de agosto de dois mil e vinte e cinco 
(05/08/2025) foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por (8) votos. Em seguida 
houve a leitura de Ofícios e documentos recebidos/enviados/convites: “Of. SMEL (016/2025)- 
convidando a todos para a Final do Campeonato Municipal de Futsal Feminino e Campeonato 
Interbairros de Futsal Veterano 2025 no dia (15/08) a partir das (19h), no Ginásio Herbert Oscar 
Enzweiler; Ofício /GAB n° (234/2025)- encaminhando o Projeto de Lei n° (065/2025); Ofício n° 
(230/2025)- solicitando o uso da Tribuna para o Prefeito Municipal, Sr. Gaspar Behne; Convite Oficial 
da Câmara de Caxias do Sul, Parlamento Regional da Serra Gaúcha e UVB para o Conquista Tchê, 1° 
Congresso sobre Financiamento de Projetos Para Agentes Públicos, nos dias (11,12 e 13) de 
setembro, aa partir das (8h30min) em Caxias do Sul/RS”. No Uso da Tribuna por Terceiros: O 
Presidente Alcírio- “Conforme o uso da Tribuna por terceiros, na semana passada tinha sido 
solicitado pelo Prefeito Municipal, mas devido aos compromissos não conseguiu chegar a tempo 
para fazer o uso assim, pode ser usado então a tribuna o dia de hoje.  Sinta-se a vontade seu Prefeito 
Municipal”. O Prefeito Gaspar- “Quero cumprimentar o Presidente Alcírio, Vereador, demais 
Vereadores dessa Casa, Suplente de Vereador Emerson está aí na plateia,  os ouvintes do YouTube 
e os servidores dessa Casa. Quero primeiramente parabenizar o Vereador, Suplente de Vereador 
Emerson que estava ocupando a cadeira do Vereador José Seidel e posso dizer Vereador que estava 
muito bem ocupado com sua ausência, com o tratamento que você estava durante (30) dias e tava 
muito bem ocupada a cadeira com o Vereador, com as demandas que ele apresentou nessa Casa.  
E também dizer que nós temos as demandas já em mãos, gostaria muito de ter feito no mês que tu 
tava a frente da Câmara,  mas com certeza nas próximas semanas serão feitos, eu estava analisando 
já alguns pedidos, não todos a gente consegue fazer logo, mas com certeza teus pedidos ali que 
eram de boa mão e com certeza são projetos que a gente vai fazer de bem que favorece toda a 
nossa comunidade. Nós recebemos um ofício do gabinete semana passada, do Governo do Estado 
através da Secretaria da Educação e vou ler o ofício.  Excelentíssimo Senhor Gaspar Behne, em 
atenção ao Ofício n° (213/2025) que solicita informações referentes a obra do Ginásio Municipal da 
Escola Estadual Walter Herrmann informamos que a referida a obra é de responsabilidade direta do 
Governo do Estado sendo administrada por meio da Segunda Coordenadoria Regional da Educação.  



 

 

A resposta segue em suma conforme manifestação do setor responsável da Segunda Coordenadoria 
de Educação que é o órgão competente para prestar os devidos esclarecimentos sobre a execução 
da obra, aí tem o nome de todos. Prezado, em atenção a solicitação constante no Ofício n° 
(213/2025) encaminhada pelo gabinete do Prefeito Gaspar Behne, informamos que já existe um 
SGO registrado sobre o número (SOP/2025/00484) em atendimento à Escola Estadual Walter 
Herrmann, localizada no município de Lindolfo Collor.  Conforme a vistoria é realizada, seguintes 
demandas serão contempladas: remoção e substituição de coberturas, portas e bancadas, 
recuperação estrutural de pilar,  manutenção de esquadrias e pisos, instalação de soleira e 
revestimentos, pintura interna e externa incluindo ginásio e quadra. Permanecemos à disposição 
para eventuais esclarecimentos complementares. Sendo o que tínhamos para o momento, 
estimamos votos de estima e apreço.  Atenciosamente, o Governo do Estado Magda Velter 
encaminhou isso pra nós, esse ofício, mas ele veio pro gabinete também pra nós,  mas isso aí a obra 
do ginásio,  até do Vereador Márcio e também a Laís estiveram em Porto Alegre, também numa 
reunião, mas esse ofício eu tratei direto com a Dona Zilá, ela também me ligou antes desse ofício 
chegar,  agora faltam os trâmites legais, então essa obra está garantida no valor de quinhentos e 
poucos mil reais,  só que pode demorar (1), (2), (3) meses, a gente não sabe, mas é uma notícia que 
é pra repassar pra essa Casa que essa obra está garantida com o empenho de todos, então 
felizmente então vai ser uma reforma geral, tanto que na escola que já aconteceu, no ginásio que 
foi citado ali, aqui tem mais, substituição de portão e corrimão, troca de tela avariada, manutenção 
de pisos em parquet, isso já foi feito, poda de árvores como serviço final, que é as laterais ali, incluso 
também nesse projeto. Então são demandas que já deveriam ter sido executadas,  mas com o 
orçamento que também depois vou citar que eu estive semana passada em Porto Alegre junto com 
o Prefeito de Ivoti, fomos juntos a várias Secretarias,  o Estado já atingiu o teto até setembro, eles 
têm que respeitar esse teto, depois eles podem, podem executar com orçamento novo todos os 
projetos que foram habilitados. Quando eu estive em Presidente Lucena lá, aproveitei o Governador 
e pedi sobre os recursos do Esporte, se isso seria garantido, pediu se nosso município já estava 
habilitado, disse que sim, então é garantido.  Essa notícia que o Secretário deu semana passada 
também pra nós então do ginásio do Feldmann, também no valor de (R$ 306.000,00), estamos no 
aguardo também pra ser depositado esse valor,  uma reforma geral com esses (R$ 306.000,00), 
vamos executar o PPCI e todas as demandas que têm que ser executadas lá no ginásio do Pedras de 
Areia. Também sobre o projeto da (14) Colônias e (48) Baixa, que eu fui com o Vice-Prefeito faz um 
mês, nós fomos no gabinete do Vice-Governador,  quem nos atendeu lá foi o Clair Kuhn, acho que 
é, protocolamos lá (2) projetos, (1) da (48) Baixa, (1) de toda a extensão da (14) Colônias que é no 
valor de (R$ 6.000.000,00) e (48) Baixa acho que (R$ 1.400.000,00), não tenho certeza dos números 
exatos, então semana passada, quinta antes da noite, antes de nós fechar a Prefeitura, seis horas 
pediram documentação então. Eu fico feliz, pelo menos estão movimentando esse nosso projeto lá, 
pedindo documentação de toda a extensão, medição, até hoje foi feita uma medição lá na (14) 
Colônias, então vamos aguardar de que forma vai transcorrer, então imagina se nós ganhar esse 
recurso, o Governo do Estado tem muito dinheiro no FUNRIGS, então se a gente não vai lá, o 
importante o quê que nos falaram em toda a Secretaria é sempre levar projetos prontos, então é o 
que nós já fizemos, o projeto pronto é só pedir algumas documentações ainda. E do AVANÇAR 



 

 

também,  nosso teto é (R$ 1.000.000,00), nesse (R$ 1.000.000,00) nós temos de contrapartida de 
(R$ 300.000,00), então o quê que nós fizemos? Nós já temos garantido a extensão entre a ponte, os 
(2) lados da Capivarinha, um total de (1km). Depois no final,  acho que lá por outubro vamos 
começar a  base, dentro de dezembro, janeiro nós vamos fazer o asfalto nesse trecho de (1km). 
Ficaria Capivarinha então o trecho que eu pedi pra fazer o projeto entra ali na esquina do Vereador 
Jorginho até no Madu, fazer base e asfalto mais cobertura dali até na entrada da Rua Macaco 
Branco, então nós vamos conseguir fazer com (R$ 1.300.000,00) todo esse trecho então, isso 
também já foi protocolado lá, vamos ficar acompanhando, isso gera, essas duas, esses (2) projetos 
geram PROA que a gente pode ir acompanhando. Então são demandas que nós encaminhamos 
também então Porto Alegre e vamos aguardar o transcorrer. Então um bom sinal é quando eles 
pedem documentação, é sinal que essas demandas estão andando. A mesma coisa ontem à noite, 
o Chefe-Secretário do Gabinete do Desassoreamento,  então o quê que eu fui olhar, solicitaram faz 
um mês também pra nós fazer um aditivo, não se chama aditivo, se chamam pra terminar toda a 
extensão. Me ligou ontem à noite pedindo a solicitação via e-mail que ele ia encaixar o nosso 
município pra conseguir terminar essa demanda, ele pediu desculpa o horário, eu disse o Secretário 
pode me ligar meia-noite, uma hora pra dar essa notícia, ele deu risada, mas então ele vai nos 
confirmar também na próxima semana ou em (15) dias que ele acha que ele consegue fazer esse 
aditivo junto pra nós conseguir fazer toda a extensão do desassoreamento do (6km) do Rio Feitoria. 
Emendas, os Deputados tem várias emendas já que deram ok, que nós tivemos que dar o aceite,  
acho que vários Vereadores conseguiram emendas junto aos seus Deputados.  Então quem não 
conseguiu ainda ok, porque nós podemos fora desse mês agora, entre setembro e outubro também 
tem uma leva ainda, então nós já demos o aceite, então eu fico agradecido até aos Vereadores que 
se empenharam, são várias emendas, tem do custeio,  tem emenda PIX, tem emenda livre,  assim 
que tá confirmado o recurso em conta nós vamos divulgar, mas são garantidas, as emendas são 
garantidas, quando vão ser pagos pelo governo federal isso a gente não sabe porque tem que ter 
aprovação do orçamento desse ano porque tinha o orçamento que foi votado em março, agora para 
setembro e outubro serão pagas e outubro vão ser lançadas outros recursos. Recebemos a 
ambulância nova,  é uma emenda do Senador Luís Carlos Heinze,  que ele anunciou na Festa do 
nosso município em (2024), alguns Vereadores estiveram presentes, ele também solicitou pra 
presença de alguns empresários pra ele fazer um relatório sobre esse tarifaço, então foi uma 
reunião muito importante que o Senador trouxe a nós, entrega da ambulância, então digo que uma 
ambulância pra Saúde que estamos fazendo emplacamento, acho que semana que vem já vai ser 
usada, então é de grande importância pra Secretaria da Saúde porque hoje estamos com (3) 
ambulâncias então, a mais velha que tá dando muito problema vamos repassar pra a Secretaria de 
Obras. Também estive em contato com o DAER, ali tem um orçamento de (R$ 14.000.000,00), vamos 
ver se isso vai se confirmar, mas já tem uma empresa contratada, então agora tem que esperar os 
trâmites legais, semana que vem vou com o Prefeito de Ivoti porque tem o traçado de Ivoti/Lindolfo 
Collor que liguei semana passada quando estivemos em Porto Alegre pra apresentar também, o 
Prefeito de Ivoti quer nos receber lá também, Esteio também.   Então, todas as demandas tem que 
ir em lock, em campo, tudo que tem pra ser feito nesse traçado pode ser colocado junto nesse 
projeto que será executado, mas não é só no... também num ano, isso pode até em (3) anos fazer 



 

 

esse traçado todo.  Mas eu fico muito feliz que já tenha uma empresa e o município de Ivoti tinha 
um projeto pra Presidente de Lucena, isso não foi aprovado porque faltou documentação, não posso 
dizer certo o quê que aconteceu lá, mas felizmente a nossa demanda solicitada foi aprovada na RS 
840. Sexta-feira vamos ter uma agenda na Casa Civil, até vou levar o representante do Consepro, o 
Vereador Alcírio vai me acompanhar também, Vereador, Prefeito de Ivoti quem nos conseguiu essa 
agenda foi o Ex-Prefeito Luciano Orci que trabalha no Governo do Estado,  então mais uma vez 
pedido a demanda da viatura e também efetivo pros (2) municípios.  Então são agendas que a gente 
consegue com o apoio também de um representante dos Prefeitos, agora o Luciano Orci é 
representante da região dos Prefeitos pra conseguir essas agendas e também acompanhar nós junto 
ao Governo do Estado. Tem uma demanda aqui dos veículos, até eu acho que o Vereador Dino tinha 
falado sobre os veículos acidentados que deu perda total e a gente anuncia como veículo novo,  mas 
geralmente nós compramos o veículo com o recurso próprio e o recurso pago é demorado desses 
veículos, então quando esse valor entra de volta pra Secretaria da Saúde ou qualquer Secretaria, 
eles sempre é investido em outras coisas, mas os veículos novos até hoje que vieram, tudo foi 
sempre com recurso do caixa do livre ou de cada Secretaria  porque se a gente querer esperar pelo 
recurso dos veículos,  pelo seguro, é uma novela, mas sempre foram pagos os veículos,  esse último 
veículo deu perda total, mas ainda nem entrou recurso pra nós, os (2) veículos spin estão em uso 
aqui já, Educação também da Saúde.  E só para deixar comentado sobre isso que não são repostos 
com o valor do seguro, é sempre recurso do livre, mas geralmente esse recurso entra mais tarde, é 
usado igual nas Secretarias. Talvez algum Vereador vai fazer pedido de lâmpadas, é outra novela 
das lâmpadas LED,  primeiro foi comprado, foi lá pra Rio Grande do Norte, agora voltou pra São 
Paulo e não tá vindo, então nós estamos exigindo da empresa, nós queremos o material, queremos 
as lâmpadas, então ele nos garantiu que vai comprar da outra empresa que fornece pra ele, vai nos 
fornecer nas próximas semanas. Nesse tempo nós solicitamos outro material, vai ser feita a leitura 
amanhã à noite, o responsável vai fazer a leitura e quinta e sexta-feira nós vamos fazer, tentar fazer 
em todo o município as lâmpadas com o material que ainda nós temos das lâmpadas antigas então. 
Também nos questionaram muito, até amanhã tem os pais que vão me procurar sobre a segurança 
das escolas, talvez algum Vereador também vai comentar. O município de Novo Hamburgo e 
Estância Velha simplesmente fecharam as escolas, nós não queríamos fazer isso porque tu tem que 
dar segurança cada dia nas escolas não só quando tem uma ameaça isso e aquilo, o quê que nós, 
maioria dos municípios permaneceu aberto as escolas sexta e segunda-feira, mas eu orientei a 
Secretária da Educação, conversa com nossos servidores tanto como o próprio pessoal de limpeza,  
as faxineiras, as merendeiras e os próprios professores deixam livre naquele dia pelo menos, então 
as atividades e ficar monitorando, mas isso dá pra fazer cada dia. O professor dá um trabalho na 
sala de aula, observa na frente, na janela nos fundos, tem uma movimentação, serve pra todos os 
servidores dar atenção na própria escola, então isso já é de alguma forma, tu viu alguma coisa 
diferente? Liga pra a Brigada Militar ou na Prefeitura alguma coisa a gente pode chamar a segurança, 
alguma coisa. Se hoje nós tivermos que colocar um segurança, um guarda em cada escola ou 
monitoramento via facial isso encarece bastante, a gente quer trabalhar em cima disso pra dar uma 
segurança e um ensino de qualidade dos nossos alunos, mas isso gradativamente vai acontecer,  
mas nesse tempo nós não queríamos fechar nossas escolas porque cada um tem que fazer sua parte, 



 

 

quando eu tive uma reunião na AMVAG, eu liguei pros (2) servidores da Secretaria de Obras, passam 
nas escolas, pelo menos fico monitorando, eu faço isso cada dia quando eu vou nos bairros, eu fico 
observando, então acho que não precisa só ter um guarda, um policial, cada um tem que fazer sua 
parte, se tem alguma anormalidade avisa a nossa segurança, que é a Brigada Militar ou então não 
precisamos fechar escolas um dia, depois deixar tudo livre. Então acho que a gente tem que mostrar 
pra população que a gente tá atento à segurança dos nossos alunos dia a dia. O recuo ali do Centro, 
nós iríamos começar amanhã de manhã, então vai ficar pra semana que vem. O quê que eu consegui 
com a empresa, o Sr. Paulo que é muito parceiro conosco sempre com a Administração Municipal, 
já há anos, desde o início da Emancipação do Município, consegui com ele todo o material pra fazer 
o recuo, além dele ceder aquele espaço lá que eu acho que vai dar uns (6) a (7m) que vamos entrar 
dentro do recuo da área dele, consegui todo o material pra fazer esse recuo, postes, muretinha para 
encostar a tela, todo o material ele vai dar pra nós, nós só precisamos fazer ele, então ele pediu pra 
esperar ele, orçou também material, uns postes mais largos, mais altos, vai vir sexta-feira e semana 
que vem vamos fazer o recuo da calçada, da cerca, depois vamos tirar todo o material, vamos deixar,  
vamos tirar fora o material, vamos compactar com o borrachão e aí nós vamos ter nossa reunião 
junto ao DAER lá pra fazer o recapeamento ali com o asfalto que dá um torno de uns (7) a (8m), que 
hoje já existe uma pista. Nós temos o projeto ali pra quem vai sentido que a Capivarinha, fica parado 
no meio esperando o outro de baixo sobe, o outro pode ir pelo lado, pode seguir frente a (48) Baixa, 
mais recuo, mais a calçada. Então ali vai ser uma obra muito importante, infraestrutura viável, então 
por isso que talvez até ficou menor pra Câmara de Vereadores, mas o projeto ali é uma praça bem 
bonita, talvez banheiros com recurso também que a Câmara acho que passou um valor pra executar 
lá, estão fazendo o projeto então, eu vi que foi comentado aqui mas a Administração Municipal vai 
ser parceira da nova Casa Legislativa, talvez pro ano que vem dar início ou no outro, vamos ser 
parceiros e vamos construir junto também como foi construída a Prefeitura Municipal. Então essa 
obra também talvez tá demorando um pouco, o Presidente já falou quando vai sair, mas então em 
vez de nós usar o nosso material, conversamos com o seu Paulo e vai nos ceder todo o material, aí 
semana que vem vamos tocar essa obra. Também estamos terminando a Reforma Administrativa 
que após tudo concluído vai vir pra essa Casa para ser aprovado.  Finalização de projetos tá tudo já 
ok, assim que tá tudo pronto vai ser repassado e análise dos Vereadores como já foi apresentado 
pros servidores.  A gente pensa nos servidores num geral então já foi feita a Reforma da Previdência, 
Reforma do Magistério, o Plano de Carreira, então agora a Reforma Administrativa que sempre é 
desgastante pra um administrador tanto como o Governo Federal tá com a reforma da previdência 
também, essas coisas demora às vezes porque todos têm que estar de acordo, então felizmente a 
gente conseguiu fazer tudo essas reformas. A empresa do Vale Alimentação será feita uma nova 
licitação pra trocar a empresa porque já, acho que há (3) ou (4) anos que está a mesma empresa e 
não pode ser mais feito aditivo,  então vamos fazer uma licitação, que seja uma empresa que honre 
com seus compromissos, porque até a última empresa deu alguns desgastes,  mas agora vamos 
fazer uma licitação pra ter uma empresa de, que honre com cada servidor que tem o Vale 
Alimentação. Também o Vereador Ademir tinha solicitado pra fazer a poda de umas árvores lá do 
Boa Vista, coqueiros nós conseguimos fazer, os plátanos estão muito altos, então nós vamos 
contratar uma empresa que faça a poda das (2) árvores da praça, na frente da Prefeitura acho que 



 

 

tem mais (4) ou (5) plátanos, temos que fazer a poda senão fica muito alto, tem uma árvore na praça 
ali que encheu de cipó, também tem que ser feita a limpeza, só para deixar esclarecido pro 
Vereador, isso nós vamos providenciar, vai ser feito e também na Escola Meno Dhein aqui, são 
árvores muito enormes que podem quebrar galhas então vai ser contratada empresa pra fazer todo 
esse serviço tanto escola como lá em cima no Boa Vista. E também será contratada uma empresa 
pra fazer a limpeza das pedras ali na praça Eugen Behne, também algum Vereador já solicitou isso 
e eles vão contratar uma empresa pra fazer uma geral, então eu vi que tem banco quebrado ali,  
vamos fazer uma geral, aquisição de flores para revitalizar,  então bancos e lixeiras estamos 
adquirindo para todas as praças, eu vi que algum Vereador já pediu bancos, não sei, foi o Márcio, 
só que pra deixar bancos soltos, o pessoal leva, se tiver sombra aqui eles levam, que nem aconteceu 
lá embaixo,  jogaram dentro do rio, então tem que ser fixo que nem no ginásio ali no Centrinho, o 
pessoal levava de meio dia lá embaixo na praça, deixava tá na beira da rua e aí só foi chamado 
atenção de boa, alguém de meio dia falou ali, não precisa falar nada amanhã de manhã, vamos fazer 
a mesma coisa, o que nós fizemos? Fixamos os bancos lá, mas estão lá, ninguém não tirou mais, a 
gente tem que fazer, lamentável fazer isso, mas tem que ser feito porque se não, não é respeitado. 
Tive tudo bagunçado, mas eu trabalhei até (6h), cheguei em casa, fiz todo o meu levantamento, nós 
estivemos hoje trabalhando no interior, que eu acompanhei junto à máquina, furou um pneu, 
tivemos que fazer o conserto mesmo, fui lá, pessoal tava em outras demandas, então hoje tinha 
muita correria, mas felizmente deu tudo certo. Sobre as lixeiras comunitárias,  até algum Vereador 
pediu lá, nós vamos colocar lixeiras comunitárias onde o caminhão não alcança e nos espaços 
públicos que é dever da Administração fazer,  mas onde tem rua sem saída, o caminhão é estreito, 
o caminhão não chega, nós vamos colocar as lixeiras, vamos reformar ou colocar maiores, mas num 
bairro tipo onde o caminhão passa acho que cada um tem que colocar a sua lixeira porque até eu já 
peguei luvas em sexta de tarde e fui passando nessas lixeiras pra limpar elas porque ninguém se faz 
o esforço de limpar uma lixeira e fica camada de... É pena que isso acontece, mas então as lixeiras 
comunitárias onde não vai o caminhão e nos espaços públicos nós vamos colocar as lixeiras. Sobre 
as paradas de ônibus eu já falei com o Vereador Suplente que ele pediu nós vamos fazer, agora tem 
um material já lá no pátio, lá no galpão lá, madeira, então vamos fazer uma lá perto do Mercado 
Econômico, (2) lá em cima e tem (2) mais outros locais e depois nós vamos fazer o levantamento 
pra talvez fazer de ferro, tem mais (15) que nós temos em projeto aí que foram pedidos então 
gradativamente nós vamos fazer essas paradas, já deveriam ter sido feitas antes, mas também tem 
tanta demanda, às vezes a gente não sabe nem onde começar, mas devagarinho vai acontecendo. 
Então das obras eu não preciso falar muito porque os Vereadores todos sabem que nas escolas tá 
acontecendo tanta reforma, aquisição dos terrenos então a Secretaria da Educação, todos os 
Secretários um a um eu deveria mencionar aqui, dar os parabéns pelo empenho que estão fazendo, 
eu não posso falar a Secretaria da Educação tá se empenhando tanto,  todas as reformas, tudo que 
já foi feito em obras em todas as escolas,  mas Secretaria da Saúde tem que mencionar do posto 
que está em obras ali, reformas que já aconteceram. Eu até tenho que agradecer aqui, o pessoal, os 
Vereadores me elogiando,  até pessoal, o jornal tava me... me filmando, eu não vou no Face colocar 
o meu trabalho à frente da Secretaria, mas o Nelson também está de parabéns,  porque quanta obra 
grande que tava em andamento que ele corre atrás dos material e tudo, então pra mim às vezes fica 



 

 

mais fácil, estou assumindo lá, consegui fazer as obras pequenas, faço mais, mas eu sou detalhista, 
gosto de acompanhar, por isso que eu disse para o Nelson que eu ia assumir, ele fez a cirurgia, (15) 
dias de testado mais (1) mês de férias, depois ele já volta,  mas as obras andaram normal e com 
certeza, às vezes tem pedidos de Vereadores que ficam para trás, que nem o pedido dele,  ficam pra 
trás mas serão executados, mas aí tinham umas obras menores que eu também quis fazer, que de 
grande necessidade. Então, isso vai transcorrendo agora, assim que o tempo também tá me 
ajudando, quando o Nelson estava dois meses atrás,  tava na frente da Secretaria, só chuva e chuva. 
Mas todos os Secretários estão de parabéns, cada um está se empenhando, estão trazendo as coisas 
para mim, eu sempre digo, deixe carta branca, aval, imagina a Secretaria de Educação, da 
Agricultura, citando as Secretarias deixo uma de fora, mas cada um está fazendo com seus 
coordenadores, está fazendo seu trabalho, então...nós somos uma equipe trabalhando junto e essa 
equipe sempre cita a Câmara de Vereadores porque quanta lei foi aprovada, quanta demanda foi 
discutida, demandas junto, pedidos juntos que foram feitos, sugestões, então a gente é uma 
Administração aberta a sugestões, eu sempre falo isso pra a comunidade, então teria muita coisa 
pra apresentar aqui ainda que eu nem me lembrei em colocar também, mas não sei se o Vereador 
vai abrir pra fazer algumas perguntas e depois eu vou me retirar, vou deixar vocês à vontade, mas 
fica a critério do nosso Presidente”. O Presidente Alcírio- “Eu abro espaço, perguntas ao Prefeito 
sendo todos mais objetivos”. O Vereador Airton- “Boa noite Prefeito Gaspar, quero lhe parabenizar 
pelo trabalho que o senhor está fazendo agora mais ainda frente à Secretaria de Obras né,  não que 
o Nelson não tivesse fazendo, mas o senhor tá acompanhando de perto e com certeza tá vendo,  
como o senhor mesmo disse que é bem detalhista, tá vendo aquelas questões pequenas que... não 
deixam de ser importantes, são tão importantes, às vezes uma obra grande demora a acontecer,  
mas uma obra pequena é muito necessária muitas vezes né.  Agora o senhor referiu do asfalto então 
que o senhor referiu aí da travessa e também ali do Madu pra baixo né.  Foi um pedido meu também 
lá no começo do ano e aí já haviam me dito que teria ali um valor empenhado pra fazer isso ali. Eu 
fico feliz que isso vai sair porque vamos dizer assim, quase que emendam um lado pro outro e é 
interessante, o Madu muita carga pra eles ali no frigorífico vem lá de baixo pra cima também. Até 
eu dizia, na época eu estava dizendo que futuramente o Portão parece também vai vir até ali, que 
importante seria se nós emendássemos. Fico muito grato de ter atendido, não só um pedido meu, 
como de outros Vereadores também que haviam feito.  Eu só queria perguntar pro senhor Prefeito 
sobre aquela questão daquela emenda do Deputado Carlos, que gostaria de ver vai dar certo 
naquela questão da compra de carros adaptados, eu tinha falado claro, com a contrapartida da 
Prefeitura também, não sei se conseguiram encaminhar a tempo, se deu certo, não sei”. O Prefeito 
Gaspar- “Sim, até naquele dia tu tinha me ligado pra, tu tem que dar o aceite lá.  Então não sei 
porque que esse link só abre no último dia sempre, nós tentamos semanas, semanas acompanhando 
e daí no último dia abre pra tudo dar o aceite, então é bom que cada Vereador que tinha o recurso, 
a emenda que nos avisou pra fazer esse, igual os gabinetes também nos avisam, mas deu certo, deu, 
feito o ok, esse recurso é garantido do Deputado Carlos Gomes. Cadastramos um veículo sprinter 
que vamos colocar um recurso, se tiver que colocar (R$ 200.000,00) em cima nós vamos colocar 
mais uma sprinter adaptada, com cadeirante, com uma cadeira que igual você pode usar então uma 
van,  uma  spin compraria com (R$ 250.000,00) até (R$ 280.000,00) mas ai cadeira vai ocupar mais 



 

 

uns (3) lugares, só com (3) lugares, então com a spin vai ficar mais (10) lugares, sprinter, e mais o 
cadeirante, mas se tu precisa usar, felizmente quando não tem cadeirante né,  tu pode usar normal 
pra usar igual pra o Porto Alegre. Tem uma sprinter ali com alta quilometragem então isso nós 
vamos fazer, o recurso que nós tiver que colocar em cima vamos colocar para comprar uma sprinter 
adaptada”. O Vereador Airton- “Quero lhe agradecer e lembro que aquele dia, como o senhor 
relatou que foi no último dia, lhe liguei, o senhor tava em reunião importante em Porto Alegre, mas 
não deixou de me atender e logo, creio que a sua Secretária encaminhou né, o plano de trabalho, 
vamos dizer assim e que bom que deu certo, a gente sempre pensa, sei que nós Vereadores como 
o senhor também pensa na nossa população e é de muita importância um carro adaptado porque 
ele vai atender. Obrigado pela sua atenção também. Seria isso, Prefeito”. O Prefeito Gaspar- “Eu 
agradeço o teu empenho em conseguir essa emenda pro nosso município”. O Vereador José- 
“Prefeito, só deixar um parabéns aí pro Prefeito porque tudo que tá acontecendo no nosso 
município de obras e conquistas não é nós Vereadores, nem o prefeito precisa vir falar isso aqui, 
isso a população do nosso município e também a população de fora está vendo o nosso município 
tá andando muito bem graças a boa Administração do Executivo e Legislativo junto, parabéns 
mesmo senhor Prefeito”. O Prefeito Gaspar- “Obrigado Vereador e também talvez vocês devem ter 
visto que tava a reportagem no jornal, me flagraram lá embaixo,  trabalhando junto na Capivarinha 
junto com, um pedido até, vários Vereadores já fizeram lá e fizeram a matéria depois eles me 
apresentaram, me ligaram se podia ser assim, acho que fica a critérios de vocês, o que vocês 
quiserem colocar, eu não coloco no Face e se vocês quiserem fazer essa homenagem pra mim 
podem fazer, o título tava em cima – tu não é o político e fica só sentado no gabinete - aí eu pedi 
pra eles não colocarem isso  porque como é que um Prefeito de uma cidade maior vai conseguir, 
nas obras,  trabalhar, pegar uma pá, os municípios menores, nós, eu me organizei, muitos Prefeitos 
talvez então não se organiza, não se organiza pra acompanhar tantas obras, mas eu me organizei 
pra fazer esse trabalho junto para valorizar nosso servidor que tanto se empenha acima das 
demandas do nosso município, podia citar um aqui dos nossos servidores, mas todos estão de 
parabéns. Então não deixei colocar isso e depois colocaram um outro título, como é que eu vou, vou 
falar, tem Prefeito que não consegue sair do gabinete de tanta demanda que tem, então como é 
que eu vou deixar colocar uma frase dessa? Eu não quero ofender nenhum Prefeito porque eles têm 
seus coordenadores, têm seus diretores de obras que acompanham de perto, então eu tive esse 
privilégio achando que organizo com nossas equipes, consigo acompanhar mais de perto, então 
nem todos os Prefeitos conseguem acompanhar de perto de tanta demanda que tem. Muito 
obrigado, Vereador José”. O Vereador Jeferson- “Eu ia falar agora justamente disso, a obra foi, por 
isso sempre é bom o diálogo, foi feito um pouco diferente do que eu havia pedido.  No meu pedido 
havia sido em direção ao Pavaca lá e vocês conseguiram pensar isso e foi melhor que o meu pedido 
até então parabenizo vocês, com certeza os professores ali da Nereu, o pessoal do CTG, foi muito 
beneficiado com isso. E falando em diálogo também, eu conversei bastante com o pessoal da Vila 
Spindler e a cada vez que eu vejo um deles, toda vez agradecem e falam que agora eles podem 
dormir melhor em dias de chuva porque com o desassoreamento ali, antes de ser feito a cada chuva 
que dava já era aquela preocupação então eles estão bastante contentes. E também a questão da 
ponte seca, tem alguma previsão pra ela ser feita?”. O Prefeito Gaspar- “Sim, já estamos montando 



 

 

a licitação pra adquirir uma máquina hidráulica pc pra fazer, contratação pra fazer a, são acho que 
(4) ou (5) fileiras, é todos esses canos que tem lá vão ser colocados junto a outra galeria que tem 
ali, mas não está em licitação ainda, mas com certeza quanto mais para frente então o tempo ajudar 
nós vamos fazer, projeto tá sendo executado pra fazer uma licitação de máquina pc”. O Vereador 
Jeferson- “Show de bola e parabéns também pelo serviço que tá fazendo lá na (14) ali, a limpeza 
das ruas alargando lá e saibrando tudo tá ficando um capricho”. O Prefeito Gaspar- “Obrigado, 
obrigado”. O Vereador Ademir Vieira- “Então boa noite pro Prefeito eu já dei né, então eu queria 
falar pro Prefeito assim ó, eu só tenho a agradecer esse tempo que tá, de fazendo na Secretaria de 
Obra e de Prefeito também, eu sei que fica nos dois lugares, se tem compromisso, vá lá, porque 
tinha vários pedidos assim, sabe? A gente entende que às vezes o tempo não ajuda, né? Uma coisa 
ou outra, mas daí o Prefeito agora tá fazendo esses pedidos que eu tinha feito. Então eu deixei sem 
fazer uns pedidos aí, acho que duas semanas pra não acumular mais sabe, pra fazer um pente fino, 
fazer tudo esses ali.  Outra coisa Prefeito, antes chegou a comentar sobre os (R$ 14.200.000,00), 
essa semana passada eu tive (2) vezes com, que é pra Secretário lá, o Costella, ele me falou que ele 
tá só cumprindo a agenda dele, que ele tá fazendo um passeio, visitando as cidades,  então daí 
quando ele vem pra Lindolfo, aí ele vai confirmar esse valor, ele passou pra mim que vai sair esse 
valor, os (R$ 14.200.000,00). Eles vão, claro que nem o Prefeito falou,  isso tu pode gastar durante 
os (3) anos ou se não é necessário gastar naquela via, que nem a Avenida Capivara, o dinheiro fica 
sobrando, entendeu?  Pode ter às vezes usar em um outro lugar, a gente entende isso aí, como é 
que é, não é uma verba que vem que o Prefeito pode pegar e gastar aonde ele quer, é só pra aquela 
principal ali. Então ele foi ontem, ontem de tarde, o assessor dele veio atrás de mim e avisou daí 
então eles agora comecinho da semana eles vão agendar uma data pra daí vim ali para confirmar 
esses valores e ser passado”. O Prefeito Gaspar- “Até sugiro ao Vereador se quiser convidar ele pra, 
manda ofício, de que forma, recebemos ele no gabinete, se quiser convidar teus colegas, que isso é 
uma notícia importante, (R$ 14.000.000,00) pra toda essa extensão, gente tem que agradecer e 
aplaudir de pé”. O Vereador Ademir- “Assim Prefeito, até já conversei com a Vereadora Laís 
também,  a gente teve conversando então daí a gente vai, vai ver isso aí, a gente vai junto com eles 
lá, daí pra a gente... mas ele primeiro, ele quer... eu tive lá e daí ele disse que é pra ir lá de novo, daí 
ele quer chamar parece que o Prefeito pra ir lá também aí ele vai conversar com nós daí. Seria isso 
aí”. O Prefeito Gaspar- “Estamos juntos, com certeza”. O Vereador Ademir Rader- “Boa noite 
Prefeito, eu em primeiro lugar quero agradecer os pedidos que tem atendido, até mandou umas 
fotos para mostrar o serviço, ficou bom né, o serviço foi feito, né? Mas eu queria fazer um pedido 
na Capivarinha, naquela ponte lá, foi limpado bastante e a gente, aproveitar já que tá ali, fazer uma 
proteção nas cabeceiras da ponte porque ela ficou muito aberta agora nos cantos aí se um carro 
descer ele cai lá embaixo né, vamos fazer uma cabeceira igual foi feito lá em São José se puder né, 
quando fizer o trabalho depois né, a gente tem que pensar depois quando tiver o asfalto né, já esteja 
pronto.  Eu queria, conversei com o Prefeito já, fiz o convite pra sexta-feira, mas não vai poder tá lá 
né,  referente a emenda do Deputado Marcão na sexta-feira,  aqueles (R$ 200.000,00) que a gente 
tinha conversado, está tudo ok. E só agora esperar o trabalho pra fazer né,  quando vier o dinheiro 
na verdade né Deputados também,  porque se cada Vereador nós aqui conseguir (R$ 200.000,00), 
(R$ 300.000,00), nós vamos ajudar muito o município. Então isso é por ano, nós somos entre (9), 



 

 

quando ver nós trazemos (R$ 2.700.000,00), (R$ 3.000.000,00).  Desse jeito que a gente trabalha, 
trabalhar buscando recurso pra poder o município crescer porque eu sempre digo, com as próprias 
pernas sozinhas a gente não consegue chegar a lugar nenhum então é melhor com recurso e assim 
a gente vai tentar trabalhar junto pra conseguir os recursos. Seria isso”. O Prefeito Gaspar- “Sim,  
sobre a ponte lá até o Vereador Jorginho já tinha pedido pra colocar umas placas ali pra 
identificando, luminoso né, mas vou ter que ver se não tem nesse projeto junto ali que vamos fazer 
de concreto porque ali tem que fazer uma base com borrachão antes da ponte ali, mas eu vou 
verificar isso como é que tá, se não ainda a gente pode incluir, boa ideia ali ou ainda ou fazer pós ou 
se dá pra fazer antes porque ali já desceu várias vezes as pedras lá na cabeceira, mas será assim 
orientado o nosso Engenheiro pra ver se isso tá junto ou se ainda dá pra colocar ou pós isso então. 
Sim, sobre os recursos com certeza, o quê que eu sempre falo, nós juntos, todos os Vereadores 
estão se empenhando então quem ganha sempre é a comunidade, tanto faz em que área, Saúde, 
Educação então isso é importante os Vereadores, visitar os gabinetes, tanto faz se é Porto Alegre 
ou Brasília, trazendo um recurso e uma emenda já sepaga várias viagens, como vocês foram também 
a Brasília, então fico muito grato por isso, mas sexta-feira talvez o Gilnei vai poder participar, eu vou 
estar em Porto Alegre e não vou conseguir participar, mas deixo meu abraço ao Deputado”. A 
Vereador Laís- “Primeiramente gostaria de parabenizar o Prefeito né pelo trabalho agora em frente 
à Secretaria de Obras, mas também na Administração como um geral, os Secretários também,  a 
maioria das minhas dúvidas eu tiro diretamente com eles, sempre me atenderam muito bem.  A 
minha pergunta hoje é sobre a segurança nas escolas. O senhor mesmo comentou, eu até ia fazer 
um pedido aqui hoje sobre isso, mas já que o senhor comentou sobre isso, vou questionar 
diretamente o senhor.  Eu imagino que colocar um segurança, um porteiro nas escolas seja mesmo 
um custo que o município não esteja preparado ou tenha verba pra arcar até porque são (5) escolas 
de ensino fundamental, tem mais as creches,  seria (1) funcionário em tempo integral enfim, mas 
teria outras estratégias que possam ser adotadas pela Secretaria da Educação que vocês estejam 
planejando,  tipo uma colocação de câmeras de segurança, algum combinado com a Brigada Militar 
pra fazer uma ronda especial,  porteiro não perdão, interfone nas escolas com um portão eletrônico 
que possa ser destravado somente por dentro da escola ou com chave, alguma coisa assim, para ter 
um controle de quem entra e quem sai das escolas daí eu entendo que talvez a infraestrutura de 
algumas escolas não permita, mas que talvez a gente possa trabalhar pra consertar isso, pra gente, 
por ver uma segurança maior tanto pras crianças quanto pros professores e funcionários que estão 
dentro das escolas”. O Prefeito Gaspar- “Sim, até quando nós assumimos a Prefeitura não sei se 
tinha (2) escolas que tinha câmeras, não tenho certeza quantas que eram, cerca em torno da área 
da escola todas estão com cerca,  então todas têm acho que câmeras já instaladas, não sei se os 
portões já não são com interfone que foi instalado, que conseguimos fazer, mas nós estamos 
discutindo isso na AMVAG, na nossa reunião, pra ver a possibilidade e ver o custo também, esses 
municípios todos juntos, como com reconhecimento facial porque hoje, se numa escola um cidadão 
vai lá com roupa do Correio que faz entregas, vão lá vão abrir, isso eu também orientei bem, 
certificar se tem um pedido pra escola ou não, por isso que sempre digo, o servidor tem que fazer 
a sua parte, mas nós estamos vendo isso do monitoramento via facial, mas nós queremos ver se os 
municípios todos adquirir juntos se nós não temos um preço mais acessível, mas seria muito 



 

 

importante, mas sempre já conversando com a Secretária,  eles sempre estão atentos, tanto quem 
entra nas escolas,  tanto quem circula ou em torno também,  mas no momento agora é isso de 
reconhecimento facial para ver o custo e quanto que sairia por escola”. A Vereadora Laís- “E os 
funcionários já tem algum tipo de treinamento pra como agir em situação de emergência, o que 
fazer?”. O Prefeito Gaspar- “Orientações já,  mas treinamento talvez não, treinamento, a Secretária 
com a Coordenadora da Educação já repassaram em todas as escolas. Também estão colocando 
orientações dentro dos grupos das escolas, dos alunos, dos pais, então, mas acho que vai ter que 
ser feito muito preparo ainda pros próprios servidores num conjunto, talvez se reunir, vou até 
sugerir uma ideia pra reunir cada escola separado, servidores lá, tanto merendeira, faxineira, tanto 
como os diretores e todos os professores, servidores pra de alguma forma se saberem melhor, se 
comunicar se tem alguma coisa, o que pode ser feito de emergencial quando tiver alguma 
anormalidade na própria escola”.  A Vereadora Laís- “Muito obrigada”. O Vereador Jorge- “Boa 
noite senhor Prefeito, parabéns pelo seu belo trabalho, também como Secretário de Obras, deixo 
os agradecimentos, foi muito linda a limpeza lá na, calçamento lá na Capivarinha lá, parabéns”. O 
Prefeito Gaspar- “Foi geral lá”. O Vereador Jorge- “Foi muito bonito, muito bonito.  E como já o 
tema de todos né, a preocupação de todos na verdade com a questão dos colégios. Eu queria 
perguntar para o senhor se teria como instalar algum alarme que em qualquer emergência pudesse 
avisar as autoridades no caso, tem como medida de proteção se tiver algo anormal,  ligar já seria 
mais prático pra que as autoridades já fiquem cientes, sabendo né porque às vezes não é só a 
questão de chegar ali, a preocupação da gente também é no momento do entre e sai ali das crianças 
ali, também se torna, já ter alguém então responsável qualquer coisa anormal, se não for nada não 
tem problema, mas se for alguma coisa séria já se ganha bastante tempo né?”. O Prefeito Gaspar- 
“Sim, tem um município que já instalou isso de alarme, até nós estamos vendo isso é bem mais 
barato, mais em conta, mas aí tem que ver, nós queremos conhecer essa escola de ver de que forma 
pra ele, o Prefeito apresentar pra nós, não adianta um alarme, nós não sabemos quem vai tocar o 
alarme, o que fazer, centralizar, por isso que nós queremos pegar todo o levantamento e fazer esse, 
pra pra ver se realmente isso é importante pra quem vai servir, se vai pra uma empresa, por exemplo 
no gabinete eu tenho embaixo da mesa tem um botão, esses dias encostei sem querer e a empresa 
ligou pra Ana, o quê estava contando isso e aquilo. Então isso é importante, sabe? Isso é uma 
empresa que nos deu de graça esse, não sei como se chama esse alarme, tu aperta, ele toca lá na 
empresa, a empresa entra em contato com quem está dentro da Prefeitura, o responsável caso,  
Secretaria de Administração, pra Ana e ela veio logo no gabinete pediu o que tava acontecendo e 
só se eu encostei realmente já, isso funciona muito bem”. O Vereador Jorge- “É um sistema acho 
que seria mais uma das prevenções”. O Prefeito Gaspar- “Sim, sim”. O Vereador Jorge- “Que bom 
que já está então em análise já, já deixa o pessoal também mais tranquilo né.  E outra questão que 
eu queria ver com o senhor também, qual seria o que interessa muito para a gente lá, o asfalto que 
o senhor falou então lá da Estrada Geral da (48) até o Madu ficaria, seria todo esse trecho”. O 
Prefeito Gaspar- “Não, o projeto que nós temos junto já ao Governo do Estado,  via FUNRIGS é (48) 
Baixa,  dá (400), acho que (400) ou (800m) falta ali e toda a extensão da (14) Colônias, esses (2)  
trechos dá em torno de (R$ 7.000.000,00), mas da Capivarinha ali,  da Estrada Geral (14) Colônias 
até na esquina ali onde você mora, ali os (R$ 300.000,00) nós temos pra fazer a base, então nós 



 

 

vamos contratar uma empresa que nos leve a base ali e nós espalhamos ela depois a camada 
asfáltica nós vamos fazer no final do ano ou mais tardar janeiro, talvez se nós não tiver, vai em torno 
de (R$ 1.000.000,00) se nós não tiver o recurso ou emenda, alguma coisa nós vamos usar do livre,  
mas o superávit só tá liberado a partir de janeiro, então vamos ver porque essa base não pode ficar 
mais que (3), (4) meses ela estraga. Então nós vamos lá por outubro, novembro fazer a base, lá por 
janeiro mais tardar fevereiro, vamos fazer toda a camada asfáltica ali, esse trecho. E o outro projeto 
do AVANÇAR é da esquina ali onde você mora até a entrada do Madu com base já asfalto, não sei 
quantos metros dali, mais a camada asfáltica porque esse calçamento da Capivarinha, esse trecho 
entra na Macaco Branco até lá no Madu ele é bem irregular, então fazemos a camada asfáltica, esse 
projeto dá em torno de (R$ 1.300.000,00) então o estado paga (R$ 1.000.000,00) e nós (R$ 
300.000,00) conseguimos fazer todo o entorno, se no caso o Estado nos pagasse o AVANÇAR, ano 
que vem lá por março, talvez março então toda a Capivarinha seria asfaltada”. O Vereador Jorge- 
“A previsão seria mais ou menos até março então”. O Prefeito Gaspar- “Vamos ver. O Vereador 
Jorge- “Por que eu sei que vão nos perguntar sabe daí a gente já...”. O Prefeito Gaspar- “Mais tardar 
fevereiro pode confirmar a ligação Capivarinha/(14) Colônias. O outro trecho tem que ver como é 
que eles liberam o recurso do AVANÇAR isso, sempre é (30%) do município, nosso teto é (R$ 
1.000.000,00) então seria (R$ 1.300.000,00), projetamos aquele traçado ali e se eles pagar em 
março já contratamos a empresa e fizemos a obra”. O Vereador Jorge- “Tá bom, muito obrigado, 
parabéns mais uma vez pelo belo trabalho”. O Prefeito Gaspar- “Eu que agradeço”. O Vereador 
Márcio- “Boa noite Prefeito, fico feliz que algumas demandas minhas estão na programação que 
seria as lixeiras comunitárias pelo menos a reforma e das existentes que tem  e também dos bancos 
nas praças, principalmente naquela do Feldmann e questão de ser móvel ou não, que eles sejam 
colocados então fixos, mas nas sombras né. E também eu tenho uma demanda importante que até 
o colega Airton pediu, da cabana até a Capivarinha que seria o recuo pra, passeio pro pessoal 
caminhar,  agora nas caminhadas e eu no começo do ano eu já tinha feito o pedido na minha 
primeira sessão aqui, que seria daqui do Bar do Ricardinho né, que seria a continuação ali até 
emendar lá na cabana né, que seria um recuo também pro pessoal poder caminhar, agora chegando 
o verão de novo né, é muita gente caminhando e muito tráfego de caminhões, veículos, eles 
transitam em alta velocidade ali, querendo ou não.  Eu queria ver se tem alguma programação, não 
precisa ser feito com pedrinhas ou coisa, já tirando, botando um saibro ali pro pessoal conseguir 
caminhar na beirada já é uma grande coisa né porque se vem, um carro se perde ali o pessoal não 
tem pra onde ir, entendeu. Eu queria ver se tem alguma e também parabenizar o senhor na frente 
da Secretaria de Obras pelas demandas que anda fazendo né”. O Prefeito Gaspar- “Sim, do lado da 
escola até ali no “Pavaca”, ali na metalúrgica dele ali nós não fizemos ainda porque o tempo não 
ajudou, nós agora vamos aplainar com a máquina e colocar saibro sim e continuar pra cima então, 
tem pedido acho que até do Presidente ali pra fazer calçada ali do “Ricardinho”, do “Vanduir” até 
pelo menos os últimos moradores ali, nós vamos ver como é que tá o nosso orçamento pra pelo 
menos fazer esse trecho ainda o pessoal pro pessoal caminhar até ali o asfalto é mais largo ainda, 
mas pra cima até na cabana já é (1m) a menos, então  seria como é que se chama? Um bom caminho 
pra nós fazer até na escola lá embaixo, mas talvez se não conseguir fazer pelo menos pro ano que 
vem colocar no orçamento seria uma boa”. O Vereador Márcio- “É seria, que nem ali não seria talvez 



 

 

calçada, talvez pelo menos pro pessoal poder caminhar, um saibro bem compactado ali porque tem 
até uns pedaços ali que tem que colocar tubos isso eu vi que eles fizeram limpeza semana, semana 
passada ali e, mas seria importante isso ali até pela segurança do pessoal né. O Prefeito Gaspar- 
“Podemos sim com certeza colocar na programação, mas tem obras agora maiores ainda que é ali 
no Centro entre a entrada do Feldmann até no Lari, essa calçada é (2,5m) e a entrada, ali a rua da, 
até podem comunicar se alguém pedir ali a Nova Prata da escola ali e nós vamos fazer recuo de 
(1m), vamos tirar as árvores, já falei com os moradores, não no lado que tá o pluvial, no outro lado 
vou fazer (1m), vamos arrancar os meio fio, vamos recuar, vou deixar a calçada um pouco menos, 
mas deixar os carros mais afastados porque é um problema com ônibus quando passa ali então são 
obras que tão ficando pra trás também, tem outras obras que não conseguimos fazer, mas entra 
muita obra pequena sempre, então no fim algumas coisas travam, vamos fazendo outras.  A 
empresa lá a Couro&Arte lá embaixo que tem a filial, eles querem as tubulações dos (2) lados porque 
as carretas ali manobram no meio do asfalto, demandas que tão ficando pra trás. A curva ali também 
o Presidente já me pediu quando ia fazer, ali tá pronto com o borrachão ali, vou colocar uma base 
menor por cima, colocar a tubulação ali e providenciar um asfalto, vou ver de que forma vamos 
orçar e comprar pra fazer e colocar tachões na curva. Tem coisas que ficam pra trás, às vezes a gente 
pega outras obras primeiro e faz, tem na Vila Três Passos, que nós temos fazer o recuo também de 
(1m), fazer murinho, que é de grande importância,  mas às vezes o tempo não colabora, às vezes o 
maquinário estragado e alguma coisa tem, mas temos grandes projetos ainda pros os nossos (3) 
anos, grandes projetos ainda pela frente”. O Presidente Alcírio- “Dino, voltando a palavra, sendo 
objetivo para nós liberar o Prefeito”. O Vereador Ademir Rader- Não, é bem tranquilo, referente à 
segurança dos colégios a gente sabe que a dificuldade é grande referente a contratação de 
segurança né.  Porto Alegre a gente quando vai nos prédios,  ele tem (2) campainhas, tu entra na 
porta daí tu tem que tocar a segunda campainha daí entra num quadrado assim,  tipo uma jaula né, 
aí te dá mais segurança daí a segunda opção ela tem a chance de abrir a outra porta a recém, ela 
tem tempo da pessoa entrar e tu ainda se arrepender de ter aberto a primeira, então seria uma 
opção principalmente como ali no Feldmann já tem as (2) portas pra tu, tu tem que passar por (2) 
portas no colégio do Feldmann. Então seria uma coisa não tão cara, mas mesmo assim tinha que ter 
proteção mais alta igual dos muros então isso é uma coisa de pensar, né? Seria isso”. O Prefeito 
Gaspar- “Exatamente, uma boa ideia sim, mas tristes realidades que acontece muito países afora, 
Estados Unidos, que o próprio criminoso tá dentro da sala de aula, mata os colegas, isso é muito 
triste, mas então por isso que a gente tem que parabenizar os nossos professores do Rio Grande do 
Sul, país que trabalha muito bem nossos alunos pra dar um ensino de qualidade e preparar pro 
futuro né, porque é complicado”. O Vereador Jeferson- “Prefeito, conforme a Resolução 
Modificativa do Regulamento Interno que eu apresentei a vocês também,  quero trazer a boa notícia 
então que hoje encaminhamos ela, tinha que ser, como não pôde ser em nome da Mesa Diretora 
porque alguns foram contrários, foi encaminhado então por (1/3) onde eu, a colega Laís e o colega 
Ademir, então encaminhamos, isso vai trazer uma convivência melhor com o Executivo, não precisa 
tá barrando às vezes emendas e daí derrubando veto e segurando projetos, então vai melhorar 
bastante a convivência, então pode ter certeza que tudo que a gente puder fazer pra melhorar essa 
convivência entre Executivo e Legislativo a gente vai fazer. Tanto a oposição que me apoiou nessa 



 

 

quanto acho que os demais também, acho que todo mundo teria assinado também, mas agradeço 
a eles”. O Prefeito Gaspar- “Com certeza, mas eu achei até que isso estava no Regimento da Casa 
então,  mas é importante sim,  pra não deixar dúvidas depois, mas eu sempre digo assim, nós somos 
um time aqui juntos,  eu sempre digo nós não temos oposição, nós trabalhamos juntos porque com 
qualquer briguinha quem perde é a comunidade, nós temos que trabalhar junto, isso eu também 
quero complementar a tua fala ali, boa, mas me parabenizando,  sozinho eu não sou um Prefeito, 
então eu valorizo cada servidor que nós temos, que trabalha na Prefeitura, cada Coordenador, 
diretor de escola, servidores de cada Secretaria, nossos Secretários que estão se empenhando então 
eu sou um Prefeito bom porque essa Casa também nos ajuda, se essa Casa não estivesse junto 
conosco, tá legislando, fazendo pedidos e claro nós executando,  mas se nós fossem (2) poderes que 
estavam brigando com certeza eu não seria um grande Prefeito, tenho que agradecer a todos e a 
essa Casa também”. O Vereador Ademir Vieira- “Um minutinho só Prefeito,  só me... assim ó, o 
Prefeito comentou de negócio de lavar lá no Boa Vista.  Isso de repente vai ter que lavar, vamos 
dizer, (4), (5), (6) vezes pra frente, de repente se fizesse um orçamento, de repente trocar aquelas 
pedras porque o problema ali é nas pedras, botasse as pedras, os bloquetos, essas outras de rua né, 
ia ser bem melhor aquelas, não ficam com limo por cima, sabe, seria bem melhor, de repente vale 
a pena pegar e fazer isso aí.  Seria só isso aí, o Prefeito faz o orçamento, daí fica, daí vê mais ou 
menos se vale a pena logo ou não, né?  Seria isso aí”. O Prefeito Gaspar- “Talvez não bloquetos, a 
gente podia comprar um material tipo uma camada ali,  tipo fosse umas chapinhas, bloquetos mais 
fininhas, colocar por cima, nossa rua sei também ali o projeto, a calçada é com pedra grês tu não 
pode caminhar em cima de tão verde que tá”. O Presidente Alcírio- “Acho que só para concluir em 
relação a, a questão da calçada lá, não sei quando encerra que pode ser mexida, porque foi uma 
licitação, existe a lei que executada uma obra pública”. O Prefeito Gaspar- “Aonde isso?”. O 
Presidente Alcírio- “A Praça Eugen Behne, do Boa Vista, aquela mesma praça que o Ademir 
mencionou, ela pode ser mexida quando tem um certo prazo”. O Prefeito Gaspar- “Modificada”. O 
Presidente Alcírio- “Modificada, tá então ainda não pode ser mexida, talvez pra alterar tipo o 
pavimento dela, botar pedrinha como a Ademir mencionou. Sobre a questão da van, que o Airton 
mencionou antes sobre, adaptada né, o Prefeito ali tem os (R$ 100.000,00) que está junto né, que 
seria os (R$ 200.000,00) do Deputado do Airton e os (R$ 100.000,00) do Pedro Westphalen que seria 
pra compra da van, mas os (2) partidos se entenderam que seria melhor assim,  um sozinho não 
consegue comprar mas (2) juntos conseguem e mais uma conta partida da Administração em si que 
vai dar o valor suficiente pra a compra da van então.  Então acho que todos questionaram junto 
com o Prefeito o que precisava, já foi uma hora, te agradeço Prefeito por dar essa uma hora, tirar 
as dúvidas dos colegas Vereadores, te agradeço muito e sempre a Casa está à disposição no 
momento que precisar usar esse espaço aqui, muito obrigado mesmo, se sinta à vontade se precisa 
se retirar, quer continuar até o final assistindo a sessão, mas se sinta à vontade”. O Prefeito Gaspar- 
“Só pra finalizar então com certeza eu teria mais demanda, mas a gente pode tratar, às vezes 
gabinete ou se telefonar ou conversar sobre outras demandas também. Mas também não quero 
deixar passar em branco porque várias vezes eu já tinha que ter comentado sobre isso, eu falei com 
o Sargento faz (2) semanas, não puxando o saco do Presidente, né? Mas o trabalho a frente do 
Consepro que está sendo feito pelo escritório, sem custo do escritório do Presidente, então um belo 



 

 

trabalho sendo feito que tem que ser valorizado,  então muito bem elaborado tudo que tem, às 
vezes tem demandas ali que tem que ser feito bem burocrático então quero em nome da Prefeitura 
Municipal agradecer o teu trabalho junto com a tua equipe e teu escritório a frente do Consepro 
Alcírio, parabéns e mais uma vez muito obrigado pra poder fazer o uso da palavra aqui nesse espaço 
da tribuna. Boa noite a todos”. O Presidente Alcírio- “Tá bom Prefeito, muito obrigado. Obrigado 
por lembrar em relação ao Consepro, isso já vem de anos, mas a gente faz que a comunidade tanto 
necessita. Passado aos Projetos Recebidos e/ou em Tramitação: O PROJETO DE LEI Nº 063/2025, 
de 24 de julho de 2025 que “DENOMINA LOGRADOUROS PÚBLICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
que ainda permaneceu baixado nas Comissões. Por fim, o PROJETO DE LEI Nº 065/2025, de 12 de 
agosto de 2025 que “AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE PESSOAL EM CARÁTER EMERGENCIAL E POR 
TEMPO DETERMINADO”, onde foi lida a justificativa e em seguida foi passada a palavra ao 
Presidente da Comissão de Justiça, Vereador Ademir Rader para o parecer- “A nossa Comissão teve 
reunida e o parecer é favorável tando apto a ser votado”. Em seguida, o Presidente da Comissão de 
Finanças, Vereador José- “A Comissão se reuniu e tem o parecer favorável e jurídico também 
favorável, tá apto a votação o projeto”. Colocado em discussão: O Vereador Jeferson- “Presidente, 
eu li no domingo de noite esse projeto e daí eu vi logo que não veio impacto financeiro. Peguei, 
mandei uma mensagem logo pra a Ana, Secretária da Prefeitura, mesmo sendo domingo de noite 
eu falei, ó, tô mandando sem compromisso nenhum, pode me responder amanhã, só tô mandando 
pra eu não esquecer mesmo. Daí no domingo mesmo, tiro o chapéu pra ela, ela veste a camisa, é 
Secretária quase (24h) por dia e daí ela me respondeu que como a servidora então passou no 
concurso público, então ela largou a vaga, então nós agora apenas estamos aprovando pra 
substituição dela então”. A Vereadora Laís- “Com licença, então daí é só pra entrar no lugar, já tá 
previsto no orçamento, tudo certinho, só complementando a fala do Jefferson, então com uma 
contratação emergencial, porque monitor é de extrema importância pro prestamento de serviço 
educacional no município.  Então tá tudo certo, não tenho o quê questionar”. Colocando em 
votação o projeto foi aprovado por (8) votos. Realizada a inscrição para o Uso da Tribuna: O 
Vereador Jorge- “Boa noite Senhor Presidente, boa noite nossa Vereadora e também os colegas 
Vereadores, boa noite aos nossos servidores da Casa também e aqueles que nos assistem no 
YouTube e o Emerson que está mais uma vez aqui, a todos uma boa noite. O que me traz na tribuna 
aqui eu tenho o pedido da, mesmo que o Prefeito tenha falado da dificuldade das lâmpadas, mas 
foi nos pedido na iluminação da Vila Três Passos lá que tão já muitos meses as luzes estão 
queimadas. Tá difícil, deixa que eu ajeito aqui. Melhorou?  Desculpa.  Também a limpeza nas laterais 
das ruas lá que quando chove né casa o mesmo problema que os colegas já falaram aqui no Lari ali, 
a água vai rompendo e daí se torna um risco. Também gostaria de pedir a Secretaria de Obras né, 
está hoje o Prefeito ocupando também, a estrada lá do Macaco Branco, aquela ponte lá, não tem 
nenhuma proteção na lateral, eu gostaria de solicitar que ele tivesse como fazer nas laterais uma 
proteção pra evitar acidentes lá né, de crianças como também de pessoas adultas dias atrás,  meses, 
dois, três meses uma mulher se perdeu com a bicicleta, ela saía pra trabalhar de noite, escuro né, 
ainda de manhã perdão, muito escuro e caiu, quebrou um pé,  até levei eles no posto e quase caiu 
pra dentro daquele arroz, então pra evitar esse acidente eu gostaria de deixar esse pique. Era isso 
que eu tinha, muito obrigado”. O Vereador Ademir Vieira- “Meu boa noite a todos, meus colegas 



 

 

Vereadores, o Presidente dessa Casa,  Vereadora,  o Emerson que tá aí presente e os funcionários 
dessa Casa.  Eu escutei o meu colega falar do daquele trecho ali da Meno Dhein até n final do Lari 
ali que tem infiltração ali, eu tive conversando com o Prefeito aí ele não consertou porque ali não 
tem não tem tubulação até lá na casa do Pedro, aí então ele vai fazer agora os primeiros dias vai 
colocar, vai tirar aquela calçada vai, a canaleta, vai colocar os tubos até lá pra ficar tudo certo daí, 
senão depois vão ter que abrir igual de novo, né?  Aí vai ser colocado tubo ali, porque não tem, né? 
Só tem a canaleta e os moradores lá precisam. Outra coisa que me traz na tribuna também hoje e 
eu nem, eu até nem tinha por que as perguntas pro Prefeito eu falei. Falei antes com ele, até nem 
ia usar a tribuna se eu tivesse o direito de resposta semana passada, eu não consegui. Sobre um 
ofício que eu tinha feito pra passar uma prestação de conta pra nós, todos os colegas Vereador 
dessa Casa, eu nem gostaria de tá tocando isso direto, não é por implicância minha sabe, é porque 
do jeito que foi comentado, do jeito que foi tratado pro colega Vereador agarrar e trazer todas as 
pastas com todas aquelas folhas, me imagina se uma Secretária da Saúde ou da Educação fosse 
trazer todas as pastas pra apresentar pra nós, isso seria um absurdo. Eu não pedi pra olhar todas as 
notas, eu pedi um relatório só pra gente saber e depois eu queria o direito de resposta porque foi 
citado meu nome eu não ganhei, então eu digo assim pros colegas Vereador acontece nessa Casa 
assim ó, não é que o Ademir é implicância por causa dos que é oposição, não, vocês viram eu 
agradecendo o Prefeito, eu agradeço o Gilnei volta e meia eu tô fazendo uns pedidos com ele, ele 
pega e faz, é só simplesmente conforme como a lei, eu penso assim, sabe, como a lei é para um, é 
pro outro também, né? Não é só pra um mandar do jeito que quer, eu penso assim, então daí é, eu 
digo assim, eu não ganhei essa resposta aí, eu também trabalhei bastante, o pessoal já votaram, é 
o quarto mandato meu, trabalhei sempre nas associações e tudo, fazia prestação de conta, tudo, 
tudo certinho, isso cada um tem o jeito, né? Mas tudo bem, eu não acusei o Vereador de nada, eu 
simplesmente só comentei assim né porque vamos fazer uma comparação que nem outra coisa que 
eu falei, né?  Sobre o dinheiro que sobra, se fosse fazer uma reunião com os colegas Vereadores o 
quê que era necessário no município que tinha urgência seria muito legal todos sentavam, 
conversavam e iam, ah vamos passar pra tal coisa, pra tal coisa porque quando é amanhã ou depois 
o Ademir pode ir e pode fazer a sua campanha, o Ademir pode fazer a sua campanha, não, eu vou 
ser Presidente o ano que vem agora no próximo mandato, aí eu vou fazer um campinho lá, eu vou 
fazer um campinho aqui, eu vou fazer um calçamento lá tal lugar, aí o Ademir vai pegar e vai fazer 
isso. Eu acho que seria muito importante assim, todos os colegas sabe, porque senão o cara usa 
aquilo ali pra a campanha, o Presidente né, que seria se fosse eu né,  se eu ia fazer isso aí né, mas 
seria isso aí meus colegas, eu não quero confusão, não quero nada, simplesmente a gente tá 
trabalhando pelo município, a gente quer trabalhar pelo município. Seria isso aí, muito obrigado”. 
O Vereador Jeferson- “Boa noite Presidente, em seu nome cumprimento os demais colegas, 
funcionários da Casa, plenário, e especial quem nos acompanha pelo YouTube.  Hoje bastante coisa 
que eu já ia falar, já comentei na fala com o Prefeito.  Domingo então nós teremos o desfile em   
homenagem ao Colono e Motorista, convido toda a nossa população pra assistir, horário, roteiro, 
tá tudo no site da Prefeitura. Também reforço o convite pras meninas que têm interesse em 
concorrer pras Soberanas, as inscrições já estão abertas, é um evento muito bonito onde as eleitas 
vão representar nosso município e também quero parabenizar nossas atuais Soberanas por tão bem 



 

 

terem representado nosso município em diversos eventos e principalmente na nossa festa. Pra hoje 
era isso e uma boa semana a todos”. A Vereadora Laís- “Primeiramente gostaria de desejar uma 
boa noite a todos, colegas Vereadores, Presidente dessa Casa,  funcionários da Casa também,  
pessoal que nos assiste pelo YouTube  e o colega Emerson que tá aqui hoje presencialmente.  Eu 
gostaria de comentar rapidinho sobre esse alarde que a gente teve no final da semana passado 
início dessa semana, sobre a segurança nas escolas, né? Tá todo mundo comentando, eu sei que 
nesse momento principalmente os pais ficam muito preocupados com a segurança de seus filhos 
nas escolas e a gente entende, mas tem algumas coisas que a Prefeitura não consegue fazer como 
Administração, que é os porteiros né ou seguranças nas escolas. Eu sei que eles têm uma 
preocupação muito grande com a segurança, mas tem algumas coisas que o orçamento não, 
simplesmente não permite no momento. Então, a gente precisa pensar em alternativas, eu acredito 
que tanto a Secretaria como a Administração Municipal como um todo, tá aberta a sugestões de 
soluções, o que a gente pode fazer para melhorar quanto comunidade né,  até fica a ideia de fazer 
um treinamento com os servidores das escolas,  como agir em caso de emergência, o que fazer com 
as crianças,  consigo mesmo né,  onde está a ameaça, pra onde correr,  que momento chamar a 
Brigada, o que falar,  como não, para não ficar nervoso, tão nervoso né porque é impossível não 
ficar desesperado num momento de uma tragédia. Mas enfim, também gostaria de aproveitar o 
ensejo pra alertar os pais que prestem atenção nos seus filhos, nos sinais, perguntem como você tá 
indo na escola, se tem alguma desavença com um amiguinho, olhem o quê que tá vendo na internet 
principalmente,  porque muitos desses impulsos vêm de lugares de violência que às vezes não é 
nem dentro de casa né, a maioria das vezes é de influência da internet mesmo, do quê que o teu 
filho joga na internet, com quem que ele tá falando,  o quê que ele acessa nas redes sociais.  Então, 
às vezes o trabalho de prevenção, ele começa dentro das casas, né, com as famílias. Também 
gostaria de comentar sobre a evolução da cooperação entre nós mesmos, os colegas da Câmara de 
Vereadores, que imagino que quem assistiu a sessão em janeiro e assiste agora nós estamos 
trabalhando muito melhor juntos já.  Claro,  ressalvem algumas ocasiões e imagino que todos 
estejamos, às vezes, muito incomodados com algumas atitudes né, algumas falas que não 
precisariam ser tão invasivas, tão... eu não sei dizer, vocês sabem do que eu tô falando, né? Enfim,  
até comentava com o Presidente, também não achei muito interessante o que o senhor fez na 
semana passada, na sessão passada com o colega Ademir. Eu sei que se não todos, a maioria de nós 
também gostaria de um relatório presencial. Ah, se tem no portal da transparência, imprime, 
entrega, não precisa fazer uma prestação de contas, de vir aqui e explicar detalhadamente o quê 
que foi feito com cada nota fiscal, mas que tem esse cuidado de um relatório trimestral ou do 
quadrimestre que seja,  pra nós Vereadores até saber do que acontece,  porque a população 
também questiona, né? Ah, foi destinado o dinheiro pra tal coisa, tá sendo feito e eu, ah, não sei,  
ninguém comentou nada comigo, não tô sabendo. Então, fica feio muitas vezes para nós, né? E eu 
sei que o intuito não é esse, que às vezes as atribuições são muitas, mas que esse cuidado poderia 
ser benéfico pra a Câmara de Vereadores como um todo. Por hoje seria isso, uma boa noite a todos”. 
O Presidente Alcírio- “Gostaria também de comentar em relação a direção da Associação do 
Feldmann, me procurou para auxiliar na questão da retirada de (3) árvores e eucaliptos que estão 
junto na caixa da água lá no final do Bairro Pedras lá que estão, que corre o risco com vendaval ou 



 

 

até pra desmoronamento lá.  Então tô tratando isso junto com o pessoal do Corpo de Bombeiros, 
eles estão fazendo um levantamento pra poder auxiliar na retirada daquelas três árvores lá. E outra 
também em relação ao PPCI das entidades. Tem muitas entidades que até as próprias,  direção de 
Associações eles não sabem do compromisso que tem um Presidente e os demais membros da 
Diretoria em relação do PPCI. Só pra ter uma ideia, da Associação Esportiva Capivarense foi 
renovado na semana passada, faz duas semanas agora aí casualmente eu consultei a direção do Boa 
Vista, da Associação lá, como tem muitos eventos, bailes, outros eventos, bailes dos idosos lá,  nem 
um PPCI lá. Se não me engano, desde (2014) não tem um PPCI lá, os extintores que tem lá, estavam 
vencidos.  Então, graças a Deus, conseguimos dar a indicação de uma empresa e tanto a pouco,  o 
dono responsável da empresa confirmou que ele esteve lá colocando o material hoje.  Então, vai ter 
evento domingo então já tem o seu devido PPCI instalado,  os extintores,  tudo instalado como regra 
a lei questão da segurança né. Em relação ao projeto que nós aprovamos da regularização do Pedras 
II, inclusive veio um veto,  onde nós fomos a favor do veto do Prefeito e nós não se demos conta 
que existe a Lei Municipal em relação da aprovação do projeto da regularização em si. O projeto é, 
que passa pelo setor de projetos e aprovação ali tem taxas. Então sugeri hoje junto com a Doutora 
Ninon um parecer e também tô tratando junto com o jurídico e o Executivo e com o Prefeito talvez 
nós precisamos fazer uma alteração na lei isentando isso por ser uma regularização fundiária. Então 
talvez nós precisamos ver uma sessão extraordinária ou na próxima  sessão,  assim como o Executivo 
entender de fazer alteração do projeto.  Como vocês sabem, isso tem uma grande urgência antes 
de ir pro Registro senão vai ter taxas a pagar, quando vê vai ficar, as taxas seriam ao proprietário, 
que seria o Ênio Metz e isso é inviável né, como nós estamos adequando da regularização fundiária 
então precisamos isentar essas taxas então. Em relação à prestação de conta da forma que eu 
conduzi, eu não vou entrar mais em detalhes tá, isso já vem se estendendo (3), (4) meses, várias 
vezes o Vereador Ademir me questionou, outros Presidentes de outras oportunidades sempre 
vinham se tratando de acordo no portal que está no próprio Tribunal de Contas que é lançado, nós 
abrimos mais uma vez agora dentro do portal da própria Câmara ainda e aí eu fiz menção Laís e 
Ademir se aquilo lá ainda não está de acordo, querem o físico, está o físico conforme eu mencionei, 
não vou mencionar mais, não vou falar mais, se vocês se sentiram, acharam que não foi da forma 
que eu deveria ter feito, mas foi pra uma vez por todas fazer um basta em relação à prestação de 
contas. Seja o objetivo em relação a isso”. O Vereador Ademir Vieira- “Senhor Presidente, tu fala 
cada vez que tá no Portal Transparência Presidente, tu mesmo, tu mesmo Presidente com todo o 
respeito, tu mesmo falou que tava com problema no sistema,  que ia ter que gastar seis ou sete mil,  
então o Vereador não tem razão por que não consegue entrar? Isso tu falou na outra sessão, que 
tinha problema no sistema, ia ter que ver, porque pro pessoal ter mais facilidade de entrar pra poder 
olhar, isso o Presidente falou semana passada.  Então, tu justificou que tem problema no sistema, é 
por isso que eu tô reclamando porque se eu conseguisse tirar, eu não ia tá reclamando, se tinha 
como tirar direto, todo o Presidente, o Salgadinho também que passou a outra vez, também sabe 
que tinha problema um ano e pouco, e faz tempo, por isso que vem se arrastando, faz tempo que 
eu venho exigindo isso aí, por causa disso, é muito difícil de entrar no sistema.  Então o Presidente 
falou semana passada que ia gastar seis mil e pouco pra poder deixar melhor pro pessoal poder 
olhar o sistema, pra poder olhar o Portal da Transparência né e da Prefeitura também. Seria isso aí”. 



 

 

O Presidente Alcírio- “Vereador, tu tem que saber separar o quê que é o Tribunal de Contas, do TCE 
e o quê que é a plataforma do site da Câmara. Onde é que nós precisamos melhorar o site? É o site 
da Câmara de Vereadores. Onde é postado o quê é no site? Todos os trabalhos, tudo que acontece 
dentro do Poder Legislativo, aí tá sendo melhorado, mas onde é que está no Tribunal, no TCE? Todos 
os relatórios lá estavam todos transparentes e ainda estão e aonde nós estamos adequando uma 
ferramenta a mais pro colega Vereador poder entrar e olhar certo? O que está sendo melhorado é 
o site da Câmara no em todo, o site da Câmara nunca tinha um relatório lá dentro, uma prestação 
de conta dentro do site da Câmara só no Tribunal de Contas e agora estamos oferecendo que o 
contador ele fez e publicou no site ainda e está sendo, vai ser gasto para melhorar o site da Câmara 
para no em todo, todas as publicações que a Câmara precisa. Gostaria de deixar bem claro para o 
Vereador entender pra saber diversificar cada coisa no seu lugar”. Passado aos Pedidos de 
Providências: O Vereador Jorge- “Meus pedidos foram feitos lá na Tribuna lá”. O Vereador Ademir 
Rader- “Eu fiz os pedidos com o Prefeito, tô esperando mais uns (2), (3) pedidos que falta fazer. 
Seria isso”. O Vereador Ademir Vieira- “Hoje sem por causa que eu fiz direto com o Prefeito”. O 
Vereador Jeferson- Solicitou a colocação de lâmpadas de duas unidades em (14) Colônias no nº 
(5710) e também uma unidade no Bairro Feldmann no nº (110). Também, o conserto das telas 
localizadas em frente ao Mercado Popular, onde recentemente ocorreu um acidente que danificou 
a estrutura e por tratar-se de uma avenida principal do município ficaria feio. Por fim, ofício 
parabenizando as Soberanas Atuais pelo belo trabalho realizado ao longo de seus mandatos como 
soberanas, representando com dedicação e elegância o nosso município em diversos eventos, com 
destaque especial para a nossa Feira. O Vereador José- “Eu conversei direto com o Prefeito, meus 
pedidos não tenho aqui”. O Vereador Márcio- “Eu teria o pedido que seria do acostamento ali até 
a Capivarinha, mas eu já fiz direto agora pro Prefeito então hoje sem”. O Vereador Airton- “Hoje 
sem Presidente”. A Vereadora Laís- Solicitou a Secretaria de Obras o conserto da tampa da boca de 
lobo localizado na Rua Guilherme Ellwanger, no Bairro Centro próximo ao número (174) que estaria 
exposto e causando desconforto e representando perigo pras pessoas que transitam no local. 
Também ao Poder Executivo que verificasse a possibilidade de promover treinamentos com os 
servidores das escolas do município, de como se comportarem em casos de emergência. O 
Presidente Alcírio- Solicitou diretamente ao Setor de Planejamento, direcionado ao Gabinete, que 
seja avaliada e promovida alteração na Lei Municipal que regulamenta os novos loteamentos, que 
fosse incluída a obrigatoriedade de instalação da rede de energia elétrica com postes de iluminação 
até o final da linha de cada rua. Com esta alteração, o poste final seria instalado exatamente no 
término da rua possibilitando que todas as residências tenham iluminação pública em frente. Por 
fim, que a Secretaria de Obras realizasse com certa urgência, a pintura da ponte localizada na 
Avenida Capivara, em frente a empresa Minuano porque estaria bastante apagada. Não havendo 
mais nada a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos às vinte horas e quarenta 
e dois minutos (20h42min) convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no 
dia dezenove de agosto de dois mil e vinte e cinco (19/08/2025), terça-feira, às dezenove horas 
(19h) na Câmara Municipal. Eu, Luziane Moraes Pereira Fornaciari, Secretária Legislativa lavrei a 
presente ata.  
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